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BAMEZIER Ensamble è più facile  

  

Riunione di chiusura WP1. 9 Luglio 2023. Mézières-en-Brenne (Francia) Verbale  

   

   

Partecipanti:    

   

  

Sig. Gualtiero Chiricò    Sindaco del Comune di Barzanò  

Sig. Giancarlo Aldeghi    Vice-Sindaco del Comune di Barzanò  

Arch. Fernanda Veronelli  Assessore del Comune di Barzanò, membro 

dell’Associazione Gemellaggio di Barzanò  

Dr. Roberto Baccin     Presidente dell’Associazione Gemellaggio di Barzanò   

Antonella Proserpio  Tesoriera dell’Associazione Gemellaggio di Barzanò 

Sefora Meroni membro dell’Associazione Gemellaggio di Barzanò 

Fabio Brambilla membro dell’Associazione Gemellaggio di Barzanò 

Giovanna Rigamonti membro dell’Associazione Gemellaggio di Barzanò 

Tania Fumagalli membro dell’Associazione Gemellaggio di Barzanò 

Jean Louis Camus Sindaco del Comune di Mézières-en-Brenne 

Chathy Luchini   Consigliera del Comune di Mézières-en-Brenne 

Sylvie Lefort Presidente del Comitato di Gemellaggio della Municipalità 

di Mézières-en-Brenne 

Liliane Bidault  membro del Comitato di Gemellaggio della Municipalità di 

Mézières-en-Brenne 

 

Avv. Mario Scarpa (LEAR e Segretario del Comune di Barzanò) non ha potuto partecipare 

alla riunione.  
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9 Luglio 2023  

   

La riunione di chiusura del WP 1 è stata convocata alle ore 12.30 del 9 Luglio 2023 dal 

Sindaco del Comune di Barzanò Gualtiero Chiricò presso la sede municipale del Comune 

di Mézières-en-Brenne, nell’ambito delle attività di comunicazione svolte in relazione al 

progetto 

  

* * *    * * *    * * *  

    

La riunione si apre con i saluti e ringraziamenti del Sindaco del Comune di Barzanò, del 

Presidente dell’Associazione Gemellaggio Barzanò per l’ospitalità e la collaborazione con il 

Comune di Mézières-en-Brenne per la riuscita del progetto. 

   
      

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Nel corso della riunione, sono stati riassunti gli obiettivi del progetto - Dialogo europeo tra 

gli adulti - (1. Favorire e valorizzare il dialogo tra i cittadini italiani e francesi, fondata 

sull’amicizia, sullo scambio e sulla contaminazione culturale, 2. promuovere il 

potenziamento di una mentalità green, evidenziando la tutela della biodiversità e della 

conservazione dell’habitat naturale a fronte del cambiamento climatico). 
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Diverse sono le attività che sono state proposte alla delegazione viaggiante che hanno visto 

la partecipazione attiva altresì dei cittadini di Mézières-en-Brennes (nei giorni 7-8-9 Luglio). 

Tra quelle maggiormente significative si possono richiamare: 

I. Conoscere il Parco Naturale della Brenne con un viaggio virtuale, mettendo in 

evidenza il cambiamento degli ultimi 20 anni, in una zona climatica particolare, 

dove l’acqua è elemento fondamentale (166mila metri quadrati di zona umida 

incontaminata, con 3000 stagni, 2300specie animali e 1200 vegetali). 

 

 
 

 

II. L’ escursione presso il Parco Naturale della Brenne per conoscere la 

biodiversità e incentivare la salvaguardia del territorio. 

        
(Alcuni stagni non sono stati riempiti per preservare la quantità di acqua di altri ) 
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III. La condivisione, e l’approfondimento della storia ed il ruolo degli stagni nella 

Regione della Brenne.  

 

         
 

 
 

 

IV. Saluti istituzionali.  
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Le attività di progetto hanno consentito di raggiungere i primi risultati attesi: 

 rafforzamento e nuove amicizie tra cittadini e francesi. 

 il miglioramento della propria padronanza della lingua straniera. 

 la conoscenza della biodiversità attraverso le escursioni sul territorio. 

contribuendo - nei limiti delle possibilità del progetto - rispettivamente a: 

 incoraggiare la comprensione reciproca e l’amicizia tra cittadini a livello locale, 

favorendo il consolidamento di un legame duraturo tra comuni e cittadini. 

 aumentare la consapevolezza dell’esigenza della tutela della biodiversità come 

strumento di salvaguardia del patrimonio europeo. 

 incrementare il proprio senso di appartenenza all’Unione Europea. 

Tutto ciò è stato reso possibile anche grazie alla cooperazione e al supporto 

dell’Associazione Gemellaggio Barzanò e della MARIE DE MÉZIÈRES-EN-BRENNE, che 

nella persona del sindaco JEAN LOUIS CAMUS ha accompagnato la delegazione italiana 

in questo splendido week-end. 

  

    


